

9 МАЯ 1940 Г.

ЧЕТВЕРГ

№ 36 (77)

Цена 8 коп.

Выходит 8 раз в м-ц

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозный труд

Изоголов

Усилить соревнование на весеннем севе

На заботу партии и правительства о процветании колхозного строя, передовики социалистического сельского хозяйства отвечают большевистскими делами, широко развернутым социалистическим соревнованием имени Третьей Сталинской Пятилетки. Стахановцы, стахановки полей дрожат каждым днем и часом, работают по-стахановски и эта большевистская работа дает свои результаты.

Так например, сельхозартель «Широкое поле», Березовского сельсовета (пред. колхоза тов. Городилов), «Первые годы» (пред. колхоза тов. Кулышев), «К новым победам» (пред. колхоза тов. Сергеев). Тракторы простоявают по суткам и больше, а механики вместо конкретной помощи просто гастролируют из бригады в бригаду.

Надо в корне пресечь безответственное отношение к тракторам и поднять ярость колхозных масс против аварийщиков.

Нынешняя весна выдвигает новые колхозы, новых стахановцев в передовую шеренгу, которые в совершенстве овладели техникой и показали высокую производительность труда.

Победу на севе мы можем обеспечить только тогда, когда социалистическое соревнование будет подлинно-массовым, когда в соревновании будут участвовать все трактористы, бригадиры, звенья, колхозники и рабочие села. Дело чести всех партийных и непартийных большевиков — умножить ряды стахановцев на полях.

Для этого надо использовать все рычаги массовой работы. Многочисленная армия агитаторов, весь партийный и советский актив должны сейчас находиться в культахах, в тракторных бригадах и звеньях с тем, чтобы организовать подлинное социалистическое соревнование среди трактористов и колхозников.

Борьба за кратчайшее прохождение сева требует много энергии и напряжения. Ясно, что победа сама не приходит, ее надо завоевать. Но наряду с этим в ряде колхозов нашего района совершенно не чувствуется большевистской мотивированности, не видно сложного размаха в соревновании на полях.

Крайне неорганизованно идет сев в колхозах Боксеренского сельсовета «КИМ» (пред. колхоза тов. Давыдов), имени Жданова (пред. колхоза тов. Якунина); Осиновского сельсовета в сельхозартели «За урожай» (пред. колхоза тов. Рябцев). Такое же положение в колхозах Силинского сельсовета. Здесь по существу только еще начинают приступить к севу. У руководителей этих колхозов до сего времени все еще мерзлое наст-

рение. Надо прямо сказать, что они потеряли всякое чувство ответственности за порученное им дело.

Из этих колхозов идут тревожные сигналы о многочисленных простоях тракторов. Причина заключается не только в плохом ремонте, но и в халатном отношении к машинам. Так, в колхозе «Зеленый луг», Марушкинского сельсовета (обслуживающий Кемеровской МТС, директор тов. Кузнецова), двум тракторам расплатили подшипники, в результате тракторы вывели из строя. Такое же положение и по Елькаевской МТС (директор тов. Сергеев). Тракторы простоявают по суткам и больше, а механики вместо конкретной помощи просто гастролируют из бригады в бригаду.

Надо в корне пресечь безответственное отношение к тракторам и поднять ярость колхозных масс против аварийщиков.

Партийные и непартийные большевики нашего района держат сейчас ответственный экзамен перед страной. Надо напречь все силы, всю энергию для того, чтобы в ближайшие два три дня закончить сев.

Наши колхозники сельскохозяйственной артели «Красный моряк», Боксеренского сельсовета, с первых дней сева заключили социалистический договор на соревнование с соседним колхозом «Цветок». На днях мы организовали проверку соцдоговора. Первенство в соревновании держит наш колхоз. Колхозники, соревнуясь меж-

Колхоз „Сибирское утро“ закончил сев

В нашем колхозе «Сибирское утро», Боксеренского сельсовета, план весеннего сева 125 гектаров выполнен на 100 процентов. Этим успехом мы добились в результате широко развернутого соцсоревнования и массово-политической работы среди колхозников. В полевом стане мы оборудовали ленинско-сталинский уголок, в котором во время отдыха колхозники могут культурно провести время. Имеется радио, коллективно слушаем концерты и доклады. Редактор стенгазеты тов. И. Попов ежедневно выпускает газету.

В результате хорошо организованной массово-политической работы и широко развернувшегося социалистического соревнования колхозники первой бригады В. Урванцев, К. Алексеев, Н. Панюков, Г. Лысов ежедневно нормы выполняли до 130 процентов. Свыше 100 процентов дневной выработка давали Г. Абдулов и А. Матвеев, а в целом по бригаде не было ни одного пахаря невыполняющего производственного задания.

АРЗУТОВ.

В соревновании держим первенство

Наши колхозники сельскохозяйственной артели «Красный моряк», Боксеренского сельсовета, с первых дней сева заключили социалистический договор на соревнование с соседним колхозом «Цветок». На днях мы организовали проверку соцдоговора. Первенство в соревновании держит наш колхоз.

Колхозники, соревнуясь меж-

ду собой, ежедневно перевыполняют производственные задания. Пахари Иван Саушкин норму 1 гектар выполняют на 115 процентов. Соревнующийся с ним пахарь Александр Вересов выполняет норму на 160 процентов, а на бороньбе норму выполняет на 200 процентов, такие же показатели дает пахарь А. Посыкин.

С. МИХАЙЛОВ.

В Крековском сельсовете севят медленно

Колхозы Крековского сельсовета (председатель тов. Носков) к массовому севу приступили с 24—25 апреля. Казалось бы, что сев в этих колхозах должен подходить к концу. Но это далеко не так. На 5 мая всего посеяно по сельсовету только 282 гектара, что составляет 27,6 процента к плану.

А возможности в Крековском сельсовете, своевременно закончить сев, есть. На полях 3-х колхозов работает 7 тракторов, из них 2 гусеничных. Есть приемной инвентарь. Людей в колхозах достаточно.

В колхозах есть все: кадры, тракторы, приемной инвентарь. В чем же дело? Почему колхозы Крековского сельсовета отстают от других соседних колхозов в проведении весеннего сева? Прежде всего, в колхозах отсутствовала нужная подготовка к севу, в результате, лошади плохой

упитанности. В ответственный период за лошадьми нет надлежащего ухода. Из-за этого в колхозе «Путь к социализму» (председатель тов. Горев) и «Смычка» (председатель тов. Пикинский) пахари и бороноволоки нормы выработки выполняют только на 50—70 процентов.

С большими перебоями работают тракторы. Трактористы бригады тов. Диденко (колхозы «Смычка» и «Коми Пермяк») невыполняют нормы выработки. За 14 дней на 3-х колесных и 1 гусеничном тракторе всего вспахано лишь 202 гектара. При нормальной работе это мог сделать один трактор ЧТЗ. Тракторы простоявают в большинстве случаев из-за поломок вследствие недоброкачественного ремонта. Трактор ЧТЗ в бригаде тов. Диденко в течение весеннего сева работал не с полной нагрузкой. Несколько раз в бригаде был участковый меха-

СВОДКА

О ходе весеннего сева по колхозам Кемеровского района на 5 мая 1940 года.

Наименование колхозов	Засеянно	Проц. выполн. плана	Наименование колхозов	Засеянно	Проц. выполн. плана
«К новым победам»	150	93,7	«Тайга»	47	28,4
«II-я пятилетка»	192	80	«Кузнец»	65	27,6
«Красный полевод»	285	75	«Гудок»	110	27,5
«Путь Ленина»	298	71	«Кызыл-Байрак»	45	27,3
Им. Карла Маркса	237	70,5	«Красная сибирячка»	155	24,4
«Первые всходы»	332	67	Имени Жданова	50	22,7
«Широкое поле»	284	66	«Красный луг»	58	21
«Кузбасс»	277	66	«Ким»	63	18,7
Им. Калинина (Шумихинского сельсовета)	288	65,4	«Новый путь»	54	13,1
Имени Чапаева	158	61	Итого по колхозам Елькаевской МТС	2744	33,8
«Красный труд»	108	54	Имени Калинина (Боровского сельсовета)	20	133
Имени Куйбышева	142	53	«Сталинский путь»	17	113
«Заветы Ленина»	365	52,3	«Ленинский путь»	35	102
«Красная пятилетка»	190	51	Им. Кирова, Боровского сельсовета	152	89,4
«Зеленый луг»	142	50	«Сибирское утро»	107	84
«Донбасс»	18	50	«Шахтер Кузбасса»	46	76,6
«Большевистский сев»	255	47,6	«Красный партизан»	65	74
«Сталинский путь»	106	46	«Забойщик»	18	72
«Ударник»	233	45,6	«Лесовик»	96	71
«Первое мая»	170	45,3	«Сибирь»	87	70,1
Имени Коминтерна	166	43,5	«Оборона страны»	54	63,5
Имени Мичурина	122	42	«Красный самолет»	45	60
«Красный октябрь»	79	42	«Красный моряк»	70	58,3
«Победительница»	110	41	«Красный флот»	86	53,7
Имени Молотова	156	41	«Заря»	75	53,5
Имени Буденного (Шумихинского сельсовета)	143	40	Им. 18-го парт. съезда	13	52
Имени Ворошилова	150	40	Имени Кирова, Больше-Промышленского сельсовета	70	50
«Красная весна»	123	40	«Старатель»	85	50
«Белорусс»	72	36	«Цветок»	66	50
«Заветы Куйбышева»	91	35	«Красное знамя» (Осиновского сельсовета)	56	50
«Золотой колос»	67	33,5	Им. Буденного	10	50
«Смычка»	151	31	«Красный старатель»	30	50
«Коми Пермяк»	46	30	«Новый кустарь»	5	50
«Новый молот»	102	29,2	«Красное знамя» (Большепромышленского сельсовета)	73	49
Имени Пушкина	93	24	Стрела советов	140	48,3
«Путь к социализму»	75	19	Искра	160	47
Итого по колхозам Кемеровской МТС	5941	49,7	Урал	50	45
«Красный колос»	165	61	Имени Димитрова	72	44,2
Имени Кагановича	108	58	Вперед к социализму	195	40
«Сталинец»	179	50	Крестьянская оборона	204	38
«Призыв Сталина»	202	46,3	3-й год пятилетки	87	34
«Тукай»	100	46	Пламя победы	62	34
«Красный маяк»	125	44,6	Им. Чкалова	3	30
«Красный пахарь»	214	40	«Луч будущего»	47	29
«Красный коммунар»	78	39	Дарбс	25	15
«Комсомолец»	86	38,2	Итого по колхозам, не обслуживаемых МТС	2638	49,7
«Пчела»	190	35	Всего по району	11330	45,4
«Огонек»	81	33,7	РАЙЗО.		
«За урожай»	76	33,1			
«Первомайский»	100	32,6			
«Новая заря»	160	31,2			
«Победа»	145	30			
Имени Ленина	68				

Резолюция третьей Новосибирской областной партийной конференции по отчету областного комитета ВКП(б)

Заслушав и обсудив отчетный доклад тов. Пуговкина Г. Н. о работе областного комитета ВКП(б), областная партийная конференция признает политическую линию обкома ВКП(б) правильной и практическую работу удовлетворительной.

Новосибирская областная партийная организация, неуклонно осуществляя исторические решения XVIII съезда ВКП(б) и указания товарища Сталина, разгромив врагов народа и ликвидируя последствия их вражеской деятельности, идеино-выросла, организационно окрепла, еще больше укрепила связь с широкими массами трудящихся, еще теснее сплотила свои ряды вокруг Ленинско-Сталинского Центрально-го Комитета ВКП(б) и вождя народов товарища Сталина.

Благодаря постоянной помощи и руководства Центрально-го Комитета ВКП(б) и лично товарища Сталина, Новосибирская областная партийная организация добилась серьезных успехов в деле преобразования области в индустриальную область, в область угля, металлургии, машиностроения и химической промышленности, в область высоко развитого сельского хозяйства и животноводства. Удельный вес промышленной продукции в 1939 году составил 79,1 проц. ко всей продукции области. Промышленность области в 1939 году общий государственный план выполнила на 101 процент, дав за год прирост продукции на 18 процентов и выполнив задание по росту производительности труда на 109 процентов.

В 1939 г. вступили в строй ряд новых шахт мощностью 2.900 тыс. тонн угля в год, угледобыча комбината Кузбассуголь в 1939 году поднялась до 18.656 тысяч тонн.

Благодаря повседневной работе партии и правительства растет и техническая вооруженность механизмами угольных шахт Кузбасса. Добыто угля механизмами в 1939 году вдвое больше, чем в 1938 году. Успешно осуществляется указание товарища Сталина превратить Кузбасс во второй Донбасс.

Крупнейшее в мире предприятие черной металлургии — Кузнецкий завод имени Сталина в 1939 году выполнил государственный план по валовой продукции. На заводе освоены и выпускаются специальные стали и новые виды проката. Улучшилась работа предприятий цветной металлургии, химической, легкой, пищевой, лесной и других отраслей промышленности.

Промкооперация области за последние два года увеличила выпуск товаров более чем в полтора раза, выработав в 1939 году продукции на 324 млн. рублей.

Развитие социалистической промышленности в областишло на основе роста технической вооруженности, повышения производительности труда, укрепления трудовой дисцип-

лины, развертывания социалистического соревнования и стахановского движения. На предприятиях области получили развитие новые формы стахановского движения: переход на многостаночное обслуживание, смещение профессий, движение за выполнение плана третьей пятилетки по росту производительности труда в четыре года.

Областная парторганизация добилась дальнейшего подъема сельского хозяйства. В колхозах области об'единено 95 проц. крестьянских хозяйств, обрабатывающих 99,8 проц. посевной площади. Увеличилась техническая вооруженность сельского хозяйства. В социалистическом сельском хозяйстве области работают 10.879 тракторов и 5.695 комбайнов. Тракторами в колхозах области обрабатывается 49,5 проц. посевной площади, уборка комбайнами в 1939 году составила 52,8 проц. площади посевов. За два последних года посевная площадь в области расширена более чем на 170 тыс. га, повышается урожайность, увеличилось поголовье скота в общественном пользовании колхозов. Более чем две трети колхозов в области имеют по две животноводческих фермы.

Рост промышленности и сельского хозяйства области, как и всей страны, обеспечил дальнейший подъем материального и культурного уровня трудящихся. По бюджету области увеличились расходы на культурные и бытовые нужды населения. За 1938—1939 гг. фонд заработной платы рабочих и служащих возрос более чем на 30 процентов, денежные доходы колхозников увеличились за это время в полтора раза, увеличился розничный товарооборот на 30 процентов.

В промышленности, сельском хозяйстве, на транспорте, в советских и культурных учреждениях выросли замечательные люди — стахановцы, ударники, новаторы социалистического труда.

Выход в свет «Краткого курса истории ВКП(б)», перестройка партийной пропаганды в соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) и решением XVIII съезда ВКП(б) обеспечили за отчетный период дальнейшее повышение идеино-политического уровня членов и кандидатов в члены партии. На основе развертывания внутрипартийной демократии повысились активность коммунистов и ответственность их за дело партии Ленина—Сталина.

Прошедшие с небывалой активностью, на высоком идеино-политическом уровне отчетно-выборные собрания парторганизаций, районные, городские и окружная партийные конференции показали идеиный рост, сплоченность, боеспособность новосибирской парторганизации, любовь и безграничную преданность делу партии Ленина—Сталина и великому Сталину.

В ряды областной парторганизации за отчетный период принято из лучших людей 23.590 кандидатов в члены партии.

Партийными организациями проведена значительная политическая и организационная работа среди трудящихся области во время выборов в местные советы депутатов трудящихся, что обеспечило победу на выборах блока коммунистов и беспартийных. В результате выборов в местные советы вовлечены новые высокие кадры партийных и беспартийных большевиков, проявивших себя на общественной и хозяйственной работе.

Областная комсомольская организация за отчетный период повысила свою роль в хозяйственной и государственной работе области. Ряды областной комсомольской организации за 1939 г. увеличились на 65 тысяч человек.

Наряду с успехами новосибирская областная партийная организация имеет и существенные недостатки как в партийно-организационной работе, так и в руководстве промышленностью, сельским хозяйством, советскими учреждениями и другими отраслями народного хозяйства и культурного строительства области.

Планугледобычи по Кузбассу в 1939 году был выполнен на 96,8 процента, а за первый квартал 1940 года — только на 94,7 процента. Основными причинами неудовлетворительной работы угольного Кузбасса являются: слабое выполнение хозяйственным и партийным руководством Кузбасскомбината, трестов и шахт постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 20 октября 1938 года о работе угольных комбинатов, недостаточное использование механизмов и освоение проектных мощностей шахт, большие потери угля, неправильное использование инженерно-технических кадров. В работе многих руководителей Кузбасскомбината, трестов и шахт все еще нет необходимой большевистской организованности, хозяйственной заботы и настойчивости, не ликвидированы ссылки на об'ективные причины, что ослабляет их волю к преодолению трудностей, дает возможность дезорганизаторам скрываться за об'ективными причинами, тормозить работу.

Кузнецкий металлургический комбинат имени Сталина не выполнил в 1939 году план по товарному прокату, специальному стали, снижению себестоимости. Крайне медленно осуществляется освоение проектных мощностей доменных, мартеновских печей и прокатных станов, а также перевод завода на местное сырье.

Большие простои, брак, аварийность, слабое использование механизмов из-за неудовлетворительной организации труда и отсутствия большевистского порядка являются главными недостатками многих предприятий Новосибирской области.

Все еще отсталой является промышленность строительных материалов. Руководители советских, хозяйственных организаций области не уделяли внимания развитию этой отрасли промышленности.

Не наведен необходимый порядок в работе электростанций и электросетей, ввиду чего на электростанциях высока аварийность, имеется значительный недоотпуск электроэнергии потребителям, пережоги топлива.

Томская железная дорога, водный и автомобильный транспорт работают неудовлетворительно, не выполняют государственных планов перевозок. Основными причинами плохой работы транспорта являются: брак, аварийность, простои, низкая производственная дисциплина, отсутствие должного порядка в подборе, расстановке кадров, в использовании технической оснащенности транспорта. Партийные организации транспорта неконкретно занимались вопросами производства, не проявили необходимой настойчивости в устранении серьезных недостатков в работе транспорта.

Несмотря на огромные средства, вкладываемые государством в жилищно-коммунальное строительство и благоустройство городов, в коммунальном хозяйстве не наведен большевистский порядок. Облисполком, горисполкомы, райисполкомы, партийные, профсоюзные организации мало занимались практическими вопросами коммунального хозяйства и благоустройства городов, рабочих поселков и районных центров. Коммунальное хозяйство области является отсталым участком.

Партийные и советские организации, земельные органы мало еще и неконкретно занимаются вопросами работы колхозов, МТС и совхозов, не вникают глубоко в организационно-хозяйственные вопросы отдельных колхозов и не уделяют повседневного внимания вопросам политического воспитания колхозников в социалистическом духе, особенно руководящих кадров колхозов. Недостаточно разъясняют колхозникам их обязанности перед Советским государством, не ведут решительной борьбы с оппортунистической практикой и антигосударственными, местническими кулацкими тенденциями, проявившимися в практике работы отдельных руководителей колхозов, партийных, советских и земельных организаций.

В 1939 году многие партийные и советские организации не обеспечили выполнения государственного плана хлебопоставок и хлебозакупа. В ряде районов партийные и советские организации, руководители земельных органов, МТС и совхозов все еще не обеспечили использование на полную мощность тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. В большинстве районов не выполняется

план подъема урожайности по зерновым, картофелю и овощам, план зяблевой всходки, плохо ведется борьба с сорняками. Медленно внедряется земельная организация труда в колхозах.

Во многих колхозах и совхозах области ввиду слабого руководства облизо, партий и советских организаций имеется большой процент падежа в животноводстве, не принимаются решительные меры к созданию прочной кормовой базы и строительству скотных дворов.

Медленно разрешается вопрос о создании картофельно-свекольной и молочно-мясной базы вокруг промышленных центров области (города Кузбасса, Томск, Новосибирск).

Существенные недостатки имеются в деле подбора, расстановки кадров партийных, советских и хозяйственных работников. Имеются место спешка и непродуманность в выдвижении отдельных работников, большая текучесть кадров как в советских, партийных организациях, так и в промышленности, а особенно в сельском хозяйстве. Мало уделяется внимания вопросам организационно-партийной работы и недостаточно оказывается помощь партийным, советским работникам в овладении искусством большевистского ленинско-сталинского стиля руководства.

Совершенно недостаточно уделяется внимание обкомом, горкомам и райкомам ВКП(б) вопросу выдвижения женщин из партийной, советскую и государственную работу.

Конференция отмечает, что обком, горкомы, окружком и райкомы ВКП(б) за отчетный период слабо руководили работой профсоюзных организаций. Профсоюзные организации мало проявляют инициативы в разрешении производственных вопросов, в организации стахановского движения, в обслуживании возросших культурно-бытовых потребностей рабочих и служащих.

Имеют место серьезные недостатки в организации партийной работы. Слабо проводится работа по увеличению первичных парторганизаций в колхозах. Руководство партийной и хозяйственной работой отделами обкома ВКП(б) не дифференцировано применительно к особенностям районов и первичных организаций, не своевременно вскрываются крупные недостатки в работе отдельных горкомов, райкомов, первичных организаций и не оказывается своевременная помощь. Ввиду неудовлетворительной постановки организационно-массовой, партийной работы и недостаточного руководства хозяйственными вопросами, на отчетных собраниях работа значительного количества районов и партбюро признана неудовлетворительной.

Имеют место серьезные недостатки в организации партийной работы. Слабо проводится работа по увеличению первичных парторганизаций в колхозах. Руководство партийной и хозяйственной работой отделами обкома ВКП(б) не дифференцировано применительно к особенностям районов и первичных организаций, не своевременно вскрываются крупные недостатки в работе отдельных горкомов, райкомов, первичных организаций и не оказывается своевременная помощь. Ввиду неудовлетворительной постановки организационно-массовой, партийной работы и недостаточного руководства хозяйственными вопросами, на отчетных собраниях работа значительного количества районов и партбюро признана неудовлетворительной.

(Продолжение на 3 стр.).

Резолюция третьей Новосибирской областной партийной конференции по отчету областного комитета ВКП(б)

В работе многих партийных организаций области руководство партийно-политической работой недостаточно сочетается с разрешением практических вопросов производства. В ряде партийных организаций в практике контроля деятельности администрации имеются существенные недостатки: подмена советских, хозяйственных органов, ослабление единоличия, поверхностное знание руководителями жизни предприятий, колхозов, совхозов, отсутствие оперативности в разрешении практических вопросов.

Все еще имеются недостатки при приеме в партию. Отдельные парторганизации сводят свою работу к рассмотрению заявлений о приеме в партию, не уделяют серьезного внимания составу принимаемых в партию индивидуальному отбору партию рабочих ведущих профессий, передовиков промышленности, транспорта, сельского хозяйства, инженеров, учителей, врачей, агрономов, трактористов, комбайнеров, недостаточно проводится воспитательная работа с принятыми в ряды ВКП(б).

Не наведен еще должный порядок в деле учета, своевременной выдачи и хранения партийных документов как в обкоме партии, так и в отдельных сроках и райкомах.

Слабо осуществляется проверка исполнения решений вышестоящих партийных организаций.

Слабо еще поставлено руководство партийной пропагандой, недостаточно организовано изучение основ марксизма-ленинизма руководящими кадрами и советской интеллигенцией, а также контроль партийных организаций за работой коммунистов над повышением своего идеино-политического уровня.

Печатная пропаганда марксизма-ленинизма в областной, городских и окружной газетах развернута недостаточно.

Конференция отмечает, что в работе областной, городской и районной печати имеются крупные недостатки: многие газеты неудовлетворительно освещают важнейшие вопросы экономической и политической жизни города и района, слабо пропагандируют опыт передовых людей промышленности, сельского хозяйства и культурно-просветительных учреждений, глубоко не анализируют причины отставания отдельных предприятий, совхозов, МТС и колхозов, все еще недостаточно освещают важнейшие вопросы партийной жизни.

Многие партийные организации не проявляют повседневного внимания комсомольским организациям, марксистско-ленинскому воспитанию комсомольцев, недостаточно привлекают комсомольцев к активной хозяйственной, советской и культурной работе.

Имеются крупные недостатки в деле марксистско-ленинского воспитания молодежи и

учебы комсомольского актива и в школах. Все еще слаба активность комсомольских организаций в борьбе за культуру в городах, районных центрах и на селе, недостаточна живая и оперативная связь обкома комсомола с районными и первичными комсомольскими организациями.

Третья новосибирская областная партийная конференция постановляет:

I.

В своих решениях XVIII съезд ВКП(б) поставил задачу увеличить добычу угля до уровня, обеспечивающего не только покрытие текущих потребностей страны, но и создание хозяйственных запасов и государственных резервов. Для разрешения этой задачи Кузбасс должен к концу третьей пятилетки поднять годовую

добычу угля до 25,5 млн. тонн. Исходя из этого, партийная конференция требует от хозяйственных руководителей, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций угольного Кузбасса: покончить с позорной практикой невыполнения государственных планов угледобычи, мобилизовать коммунистов, комсомольцев, рабочих и инженерно-технических работников Кузбасса на выполнение государственного плана угледобычи каждой шахтой: освоить в ближайшее время проектные мощности всех шахт; использовать полностью имеющиеся механизмы для увеличения добычи угля; ликвидировать потери угля; по-настоящему взяться за правильную организацию труда на шахтах, за внедрение новых видов горных работ — выемку со щитовым креплением; осуществить полный переход на график цикличной работы; пересмотреть расстановку и использование специалистов, направив лучших инженеров и техников в шахты и на участки; обеспечить дальнейшее увеличение коммунистов и комсомольцев на подземных работах в шахтах и добиться авангардной роли на производстве всех коммунистов и комсомольцев.

Конференция считает, что крупные недостатки, вскрытые постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 31 марта 1940 года в работе Донбасса, имеют место и в работе угольного Кузбасса, и обязывает руководителей Кузбасскомбината, трестов, шахт и парторганизаций угольных районов принять немедленные меры к выполнению этого постановления.

Учитывая исключительно большие запасы торфа в области, особенно в северных и северо-западных районах, и необходимость ликвидации нерациональных перевозок топлива, конференция поручает обкому ВКП(б) и облисполкому принять меры к развертыванию добычи торфа в указанных районах, доведя ее в 1941 году до 200—250 тысяч тонн.

Конференция требует от хозяйственного руководства и партийной организации Куз-

(Продолжение. Начало на 2 стр.)

нецкого металлургического комбината имени Сталина обеспечить полное выполнение постановления ЦК ВКП(б) от 9 ноября 1939 г. «О партийном руководстве предприятиями черной металлургии Донбасса и Челябинской области» и решения январского пленума обкома ВКП(б) «О работе Кузнецкого металлургического комбината», освоить в ближайшее время проектные мощности доменных, мартеновских печей и прокатных станов, добиться выполнения государственного плана по всем показателям, повысить решительную борьбу за улучшение качества металла, снижение себестоимости, ликвидацию аварий и простоев.

Конференция поручает обкому ВКП(б) принять все меры к тому, чтобы в ближайшие годы металлургический комбинат имени Сталина был переведен в основном на местную сырьевую базу.

В области электрохозяйства конференция обязывает хозяйственные и партийные организации, горкомы и райкомы ВКП(б) навести большевистский порядок на всех электростанциях и электросетях, ликвидировать аварийность в них, повысить борьбу за экономию топлива, сокращение расхода электроэнергии на собственные нужды, за соблюдение строжайшей экономии в расходовании тепловой и электрической энергии на предприятиях, транспорте и учреждениях.

Конференция поручает обкому ВКП(б) принять необходимые меры к расширению энергетического хозяйства в области в размерах, удовлетворяющих потребности развития народного хозяйства, и созданию резервов электромощности.

Отмечая систематическое не выполнение государственных планов по добыче цветных металлов в области, партийная конференция обязывает хозяйственных руководителей, партийные, профсоюзные и комсомольские организации предприятий цветной металлургии решительно покончить с невыполнением государственных планов, возглавив стахановское движение, добиться авангардной роли коммунистов и комсомольцев на производстве, повысить борьбу за улучшение использования оборудования и подъем производительности труда, за комплексное использование руд, за повышение коэффициента извлечения металла из руд и концентратов и в 1940 году безусловно выполнить государственный план по добыче золота, цинка и других цветных металлов.

Конференция считает совершенно недостаточными разведочные работы на изыскание в области полиметаллических руд, нефти и нерудных ископаемых, в особенности по районам Горной Шории и Салаир, и поручает обкому ВКП(б) решительно улучшить работу и руководство геологоразве-

дочными организациями, добиться полного выполнения плана геологоразведочных работ в третьей пятилетке с наибольшим эффектом.

Считая работу отдельных предприятий химической промышленности все еще неудовлетворительной, конференция обязывает хозяйственные, партийные, профсоюзные организации химических производств и Кемеровский горком ВКП(б) принять все необходимые меры к полному выполнению планов химическими предприятиями и особенно коксохимическим заводом, ускорить пуск и освоение мощностей всех цехов, а также добиться быстрейшего разрешения проблемы производства жидкого топлива.

Конференция обязывает хозяйственные, партийные, профсоюзные и комсомольские организации лесной промышленности улучшить использование на лесозаготовках материально-технической базы, обеспечить полный перевод автомобильного парка и моторизированного флота на твердое топливо, осуществить комплексную механизацию наиболее трудоемких процессов лесозаготовок, добиться правильной организации труда в леспромхозах и перехода лесозаготовительных предприятий на круглогодовую работу, обратив особое внимание на закрепление рабочей силы в леспромхозах, создание для лесорубов необходимых производственных и культурно-бытовых условий, развить дальше стахановское движение среди лесорубов, выполняя полностью государственное задание по заготовкам и вывозке леса.

Конференция считает необходимым дальнейшее развитие лесозаготовок и промышленное освоение лесов на севере области и в южной части Кузбасса, обеспечивающее полную потребность в сырье лесопильных и деревообрабатывающих предприятий, используя на полную мощность их оборудование, добиваясь более рациональной разработки древесины, резко увеличив процент выхода годной продукции и полуфабрикатов.

Конференция обязывает районные, советские и партийные организации развернуть местные лесозаготовки, обеспечивающие удовлетворение местных нужд в лесе.

Конференция требует от работников промышленности строительных материалов в ближайшее время ликвидировать отставание в производстве строительных материалов, навести большевистский порядок на бутовых и известковых карьерах, кирпичных заводах и других предприятиях строительной промышленности, добиться ликвидации нетерпимо большого брака на кирпичных заводах, повышения качества строительных материалов и деталей и безусловного выполнения государственных заданий всеми предприятиями по производству различных строительных материалов.

Конференция поручает облисполкому, горисполкому принять необходимые меры к расширению и реконструкции предприятий строительной промышленности, привлечь заинтересованные наркоматы и областные хозяйствственные организации к активной работе по созданию и улучшению работы по производству строительных материалов.

Конференция обращает внимание областной парторганизации на особую ответственность парторганизаций за выполнение государственных планов оборонными предприятиями и обязывает хозяйственных и партийных руководителей, в первую очередь этих предприятий, принять все меры к полному выполнению заданий оборонными заводами и промышленными предприятиями, выполняющими оборонные заказы.

Конференция обязывает советские, хозяйственные и партийные организации, а также руководителей стройорганизаций решительно улучшить дело капитального строительства, обеспечить безусловное выполнение плана капитального строительства 1940 года с высоким качеством и выполнением заданий по снижению себестоимости.

Конференция отмечает, что со стороны облисполкому, горкомов, окружкома и райкомов, ВКП(б) не проявляется достаточной инициативы к использованию всех возможностей по увеличению производства товаров широкого потребления, продуктов питания и не уделяется должного внимания развитию легкой, пищевой, местной промышленности, в особенности делу расширения ассортимента и повышения качества продукции.

Конференция обязывает хозяйственные, советские и партийные организации выполнить решение бюро обкома ВКП(б) от 20 марта с. г. об увеличении производства предметов широкого потребления и продовольственных товаров в области, приняв решительные меры к расширению и увеличению производства предметов широкого потребления и продовольственных товаров за счет использования богатейших местных сырьевых ресурсов (улов рыбы, заготовка дичи, плодов, ягод и т. д.) и отходов промышленных и сельскохозяйственных предприятий, развивая местную районную промышленность и промкооперации, проявляя в этом деле большую инициативу в изыскании дополнительных ресурсов.

Конференция обязывает партийные, советские организации и земельные органы принять все меры к развитию картофельно-овощной базы вокруг промышленных центров и обеспечить полное выполнение решения бюро обкома ВКП(б) от 20 марта 1940 г. «О создании овощно-картофельной базы для городов Кузбасса, Новосибирска и Томска».

(Продолжение на 4 стр.).

Резолюция третьей Новосибирской областной партийной конференции по отчету областного комитета ВКП(б)

(Продолжение. Начало на 2 и 3 стр.).

II.

Конференция требует от хозяйственных и партийных руководителей Томской железной дороги: навести большевистский порядок на дороге, добиться четкой, оперативной работы управления дороги и отделений, изжить канцелярские методы руководства; принять решительные меры к ликвидации крушений, аварий и брака в работе; упорядочить планирование перевозок, устранив встречные и нерациональные перевозки; упорядочить подбор и расстановку кадров на дороге, широко развернув работу по повышению их деловой квалификации и большевистскому воспитанию; на основе дальнейшего развертывания новых форм стахановского движения, в особенности движения машинистов - папавинцев, навести решительную борьбу за лучшее использование подвижного состава, за сокращение простоев под грузовыми операциями; повысить ответственность командного состава за соблюдение государственной дисциплины, за безусловное выполнение государственного плана перевозок в 1940 году; навести должный порядок в использовании железнодорожных вагонов, привлекая к строжайшей ответственности виновников задержки вагонов под погрузкой и выгрузкой, как нарушителей интересов государства.

Конференция требует от управления пароходства, политотдела и парторганизации коренным образом улучшить работу водного транспорта, ликвидировать аварии и простои судов под погрузкой и выгрузкой и обеспечить выполнение навигационного плана перевозок в 1940 году.

Конференция поручает облисполку, горисполкамам, райисполкамам, хозяйственным и партийным организациям улучшить руководство работой автомобильного транспорта, повысив ответственность руководителей за использование каждой грузовой машины, ликвидировать аварийность, принять меры к обеспечению автопарка гаражами и ремонтными базами, развернуть необходимую работу в каждом городе, колхозе, совхозах по улучшению дорог, ликвидировать порожние пробеги грузовых автомашин, обеспечить экономию горючего, повышение квалификации водительского и административно-технического персонала, усилив партийно-массовую работу среди шофера.

Конференция обязывает хозяйственных и партийных руководителей связи упорядочить телеграфную и телефонную связь областного центра с районами, мобилизовать все средства и возможности по телефонизации сельсоветов, МТС и совхозов полностью использовать ассигнования по бюджетам советов, хозяйственных организаций, профсоюзов и колхозов на радиосеть, улучшить качество ее работы,

принять решительные меры к своевременной, четкой и бесперебойной работе почты и всех других видов связи по обслуживанию населения и организаций области.

III.

Конференция считает важнейшей задачей районных партийных организаций, исполнкомов советов депутатов тружеников и земельных органов дальнейшее укрепление общественного хозяйства в колхозах, повышение трудовой дисциплины, производительности труда, укрепление колхозных бригад и звеньев, расширение движения передовиков сельского хозяйства и распространение их опыта на все колхозы для обеспечения высоких урожаев, высокой продуктивности животноводства в целом по колхозам и районам области.

Конференция требует от всех партийных организаций, советских и земельных органов, директоров МТС и совхозов обеспечить улучшение работы МТС и совхозов: использовать на полную мощность тракторы, комбайны и другие сельхозмашины; систематически повышать квалификацию трактористов, комбайнеров, бригадиров и председателей колхозов; неуклонно выполнять агротехнические правила обработки почвы, ведя решительную борьбу против бесхозяйственности в МТС, совхозах и колхозах, против мелкой пахоты; покончить с практикой невыполнения планов зяблевой вспашки, с невыполнением планов тракторных работ и низкой выработкой тракторов и комбайнов, недопускать потерь при уборке урожая, организовать широкий переход на более производительную земельную организацию труда в колхозах.

Конференция обязывает партийные, советские организации и земельные органы закончить введение севоборотов в колхозах и совхозах области в 1942 году.

Конференция целиком и полностью одобряет решение Пленума ЦК ВКП(б) «Изменения в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов», являющееся боевой программой подъема сельского хозяйства и укрепления общественного хозяйства колхозов, и предлагает партийным и советским организациям принять все меры к полному выполнению этого решения каждым районом и колхозом.

Конференция обязывает партийные, советские и земельные органы обеспечить выполнение решений XVIII съезда партии и постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» с тем, чтобы в каждом колхозе иметь не менее 2—3 животноводческих ферм, и безусловное выполнение каждым колхозом государственного плана развития животноводства, обратив особое внимание на вос-

производство конского поголовья, улучшение племенного дела в животноводстве. Повести решительную борьбу за сохранение и выращивание молодняка и своевременное проведение необходимых зооветеринарных мероприятий. Все мерно поощрять развитие общественного птицеводства в колхозах с тем, чтобы в 1940 году в каждом колхозе имелась птицеводческая ферма.

Конференция обращает особое внимание руководителей партийных, советских и земельных органов на обеспечение прочной кормовой базы для общественного животноводства в каждом районе, колхозе и совхозе, на выполнение плана посева корнеплодов и трав, закладку силоса, своевременную и качественную заготовку сена и кормовой соломы.

Придавая большое хозяйственное и политическое значение делу переселения в нашу область колхозников из малоземельных районов СССР, конференция решительно осуждает неповоротливость отдельных районных партийных, советских организаций по подготовке к приему переселяющихся колхозников и требует от всех партийных организаций, советских и земельных органов большевистской организованности в приеме и хозяйственном устройстве переселенцев-колхозников, практического руководства, хозяйственной заботы и конкретной помощи колхозам в этом вопросе.

Конференция требует от партийных и советских организаций обеспечить выполнение установленного плана развития садоводства в колхозах и совхозах, добиться, чтобы каждый колхозник, рабочий и служащий, проживающий в сельской местности, имел на своем приусадебном участке 15—20 плодовых деревьев.

IV.

Конференция обязывает облисполком, горисполкомы, райисполкомы, окрисполком, горкомы, райкомы и окружком ВКП(б), советские, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации обеспечить конкретное разрешение практических вопросов коммунального хозяйства, полностью использовать средства, отпускаемые на жилищное строительство, на ремонт жилого фонда, на реконструкцию водоснабжения, канализацию и работу по благоустройству, по большевистски заняться благоустройством городов, рабочих поселков и районных центров, приняв конкретные меры к озеленению и замощению улиц, наведению чистоты в городах, селах, упорядочить работу транспорта, бани, прачечных, парикмахерских, всячески развивая и поддерживая инициативу общественных, хозяйственных организаций и самих тружеников.

(Окончание в след. номере).

ДЕНЬ ПЕЧАТИ

5-го мая в райкоме ВКП(б) состоялось собрание партийно-комсомольского и профсоюзного актива посвященное Дню большевистской печати. Доклад о работе редакции газеты «Колхозный труд» и о праздновании 5 мая — Дня большевистской печати сделал тов. Изотов, заместитель редактора газеты «Колхозный труд».

После доклада развернулись оживленные прения. Выступающие тт. Богомолов, Григорьев, Молчанов, Чудинов, Тимофеев говорили о

великой роли печати и резко критиковали районную газету за плохую помощь в налаживании выпуска стенных газет, а также указали на то, что газета ни одного раза не поставила на своих страницах вопрос о работе райкома ВКП(б) и райисполкома ни в положительную, ни в отрицательную сторону.

Присутствующие просмотрели в кабинете партийного просвещения выставку стенных газет и обменялись опытом организации материалов и выпуска стенных газет.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ХОЗЯЙСТВЕННОМУ УСТРОЙСТВУ ПЕРЕСЕЛЕНЦЕВ

По приглашению колхозников сельхоз артели «Путь к социализму», Крековского сельсовета, в колхозы Кемеровского района, по данным на 1 мая, прибыло из центральных малоземельных областей и республик переселенцев плановых 121 семья и неплановых 225 семей. Для размещения этих переселенцев во всех колхозах района, принявших переселенцев, насчитывается свободных домов, принадлежащих колхозам и сельсоветам и купленных переселенцами, только 72 дома. Таким образом обеспечено домами и квартирами только 72 семьи. Остальные переселенческие семьи вынуждены ютиться в частных квартирах у колхозников-старожилов и переносить капризы хозяев квартир.

В отдельных колхозах в лучшем случае предоставлены временно «квартиры» в помещениях детяслей и конторах без предоставления хотя бы примитивной мебели (табуретки, столы). Например, в колхозе «Кузбасс», Мазуровского сельсовета (председатель колхоза тов. Кемеров), в помещении детяслей размещены 2 семьи переселенцев Улугильевых. В этом помещении не имеется ни табуретки, ни стола. Кроме того их ежедневно предупреждают об освобождении помещения под детясли, а другой квартиры не дают. Поэтому Улугильевы отказались от оформления документов и собираются уезжать из района.

Или такой факт. В колхозе «Победительница», Мазухинского сельсовета (пред. колхоза тов. Постников), квартиродатели неразрешают переселенцамупить русские печи для выпечки хлеба. Такое «гостеприимство» со стороны колхозников-старожилов и забота о живых людях со стороны целого ряда правлений колхозов толкает переселенцев на обратный путь. По данным на 1 мая уехала из района по различным причинам 21 семья переселенцев, это нельзя признать нормальным явлением.

Имеются случаи и прямого враждебного отношения к переселенцам со стороны отдельных колхозников-старожилов. Например, в колхозе «Кузбасс» на активные действия по улучшению работы в колхозе со стороны переселенки Екатерины Петровской поступают угрозы: — «Сломают тебе голову». Тов. Петровской

ровская горит желанием внедрить земельную систему в колхоз по примеру Украины, но она не получает надлежащей поддержки со стороны правления колхоза.

Таких энтузиастов из переселенцев, как тов. Петровская, в колхозах очень много, но к ним относятся с недоверием. Необходимо это «недоверие» изжить и открыть путь честным и работоспособным переселенцам и переселенкам к руководящей организационной работе в колхозах.

Имеются случаи в колхозах неправильного расходования государственных кредитов отпускаемых на переселенцев. Например, председатель правления колхоза «Я пятилетка», Комиссаровского сельсовета, тов. Демаков получил госбанк 1000 рублей и израсходовал их на ремонт домов колхозников-старожилов не думав о том, что кредиты отпускаются для ремонта свободных домов, принадлежащих колхозам и сельсоветам которые подлежат заселению переселенцами.

Неправильно израсходованные кредиты следует немедленно восстановить.

Как видно с хозяйственным устройством переселенцев в колхозах дело обстоит крайне неудовлетворительно.

Инициатор переселения колхоза «Путь к социализму» уже принял 31 семью, а ни одного свободного дома нет. Получилась неимоверная перенаселенность квартир колхозников-старожилов.

Выход из этого тяжелого жилищного положения можно облегчить только путем скорейшей переброски 7 домов с бывшей опытной пасеки, переданных для переселенцев, а также переброски в колхоз закупленного строительного кирпича в количестве 50.000 штук.

Вся работа по приему и хозяйственному устройству переселенцев в колхозах требует от райкома ВКП(б) и райисполкома немедленного и энергичного оживления работы, а с устройством переселенцев райком ВКП(б) и райисполком повседневно не занимается. Это явление и привело к допущению таких ненормальностей во многих колхозах.

Г. ТРАПЕЗНИКОВ.

Инспектор переселенческого отдела при Новосибирском Облисполкоме.

Зам. редактора Я. ИЗТОВ